

Goethe und Schiller berichtigen . . .

Zu dem im vorigen Heft erschienenen Aufsatz „Goethe und Schiller reichen aus dem Jenseits neue Gedichte ein“.

Auf Grund § 11 des Presse-Gesetzes ersuchen wir um Aufnahme folgender Berichtigung:

Es ist unrichtig, daß wir als Geister — oder in sonst irgendeiner Gestalt — in der „Uhu“-Redaktion erschienen sind.

Richtig ist vielmehr, daß wir niemals die Redaktionsräume des „Uhu“ betreten haben. Es ist unrichtig, daß wir dem „Uhu“ Gedichte eingereicht haben, richtig ist vielmehr, daß wir niemals eine Mitarbeit an illustrierten Magazinen angestrebt haben. Es ist unrichtig, daß zwei der in Nr. 4 des „Uhu“ veröffentlichten 6 Gedichte von uns nach unserem Tode verfaßt sind. Richtig ist vielmehr, daß die Gedichte mit den Anfangszeilen „Wenn du dich im Spiegel besiehst“ und „Die Schönheit hatte schöne Töchter“ in den gesammelten Werken des Erstunterzeichneten bereits unter dem Titel „Blick um Blick“ und „Drei Palinodien“ enthalten sind, während das dritte Gedicht „Drei Bücher wirken weit ins Weite“ dem Erstunterzeichneten völlig unbekannt ist und offenbar von einem subalternen Mitglied der Redaktion des „Uhu“ fabriziert worden ist.

Von den Gedichten des Zweitunterzeichneten sind „Hier liegt ein Eichbaum umgerissen“ und „Selig ist der Freundschaft himmlisch Band“ unter den Titeln „Spinoza“ und „In Ferdinand Mosers Stammbuch“ bereits in den gesammelten Werken des Zweitunterzeichneten veröffentlicht, während das dritte Gedicht „Neronisch donnerte sein Wüten“ gleichfalls von einem heutigen Skribenten herrühren dürfte.

Dr. v. Goethe, Geheimer Rat,
großh. weimarerischer Staatsminister.

Friedrich v. Schiller,
Hofrat, Prof. ord. hon.

B
A
Y
E
R

Orlizon

*desinfiziert
wirksam die
Mundhöhle
u. bietet daher
vorzüglichen*

*Schutz vor
Ansteckung
und
Erkältung
(Grippe)*

Orlizon
MUNDWASSER-
KUGELN

Ermäßigte
Preise

statt M 1.25 1/2 Original-Packung **jetzt M 1.—**
statt M 2.25 1/1 Original-Packung **jetzt M 1.75**
statt M 8.— Groß-Packung I (300 Kugeln) **jetzt M 5.50**
statt M 11.50 Groß-Packung II (500 Kugeln) **jetzt M 8.50**